
na wynos

Proszę przekształcić poniższe zdania na zdania bezosobowe. 

A.	 Prawo wspólnotowe chroni pracownika dyskryminowanego ze względu na niepełnosprawność 

jego dziecka.

________________________________________________________________________________________________

B.	 Pracodawca rozwiązał umowę o pracę z panią X.

________________________________________________________________________________________________

C.	 Pracodawca traktował panią X mniej przychylnie niż innych pracowników.

________________________________________________________________________________________________

D.	 Rodzice dzieci zdrowych są traktowani lepiej przez pracodawcę.

________________________________________________________________________________________________

E.	 Pracodawca odmówił pani X powrotu na stanowisko pracy, jakie zajmowała wcześniej.

________________________________________________________________________________________________

F.	 Pracodawca nie zezwolił pani X na korzystanie z elastycznego czasu pracy.

________________________________________________________________________________________________

G.	 Ludzie czynili obraźliwe i nie na miejscu komentarze wobec pani X i jej dziecka.

________________________________________________________________________________________________

H.	 Dyrektywa definiuje zasadę równego traktowania jako zasadę oznaczającą brak jakiejkolwiek 

dyskryminacji bezpośredniej lub pośredniej.

________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________

I.	 Trybunał stwierdził, że przepisy dyrektywy nie ograniczają się tylko do osób, które same są 

niepełnosprawne.

________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________
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GRAMATYKA

FORMY BEZOSOBOWE

Formy zakończone na -no, -ono, -to, -ęto tworzy się od imiesłowów przymiotnikowych biernych.
Formy te mają zawsze znaczenie czasu przeszłego.

BEZOKOLICZNIK IMIESŁÓW BIERNY FORMA BEZOSOBOWA

- no traktować traktowany, -na, -ne, -ni traktowano

- ono prowadzić prowadzony, -ona, -one, -eni prowadzono

- to zużyć zużyty, -ta, -te, -yci zużyto

- ęto zacząć zaczęty, -ęta, -ęte, -ęci zaczęto

Formy z się tworzymy dodając się do 3. osoby liczby pojedynczej rodzaju nijakiego.
Formy te można tworzyć we wszystkich czasach: 

CZ. PRZESZŁY CZ. TERAŹNIEJSZY CZ. PRZYSZŁY

czytać czytało się czyta się będzie się czytać/czytało

przeczytać przeczytało się - przeczyta się

FORMY BEZOSOBOWE

Chroni się pracownika dyskryminowanego ze względu na niepełnosprawność jego dziecka.
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